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Nagy László: 

Fogolycsirkék
Zöld mezőben sugár sétál,

égi felhőt szél hajt,
fogoly ül a tojásokon,

rezgő fűre sóhajt.
Piros hajnal, arany alkony

sokszor fészkén éri,
míg kikelnek sárga lábú

fürge kiscsibéi.
Kikelnek a fogolycsirkék,

tüstént lábra állnak,
szellőfújta virágporban

indulnak világnak.
Sütkéreznek, tücskéreznek,

vadásznak bogárra,
s megrettennek, mikor vihar

borul a világra.
Picik még, a szálas búza

nékik zúgó erdő,
s nyár végére szárnyuk rebben,

valamennyi megnő.
A nagy mezőt, hol tipegtek,

már magasból látják:
szállnak, zengnek alattuk a

kukoricatáblák.

AUGUSZTUSI JELES NAPOK

11.

BARANGOLÁS A VADASKERTBEN

Augusztus 1: 

– A forint születésnapja 
(1946)

– Megindult az első pesti ló-
vasút (1866)

– Elbukik a Magyar Tanács-
köztársaság.  (1919)

– Államosították a magyar 
színházakat. (1949)

– Hevesy György magyar 
származású Nobel-díjas ké-
mikus születésnapja (1885- 
1966)

– Gáspár Margit magyar író, 
műfordító, színigazgató szüle-
tésnapja (1905–1994)

– Grósz Károly magyar poli-
tikus, MSZMP-főtitkár, 1987–
88 miniszterelnök születés-
napja (1930–1996)   

– Bánki Donát magyar mér-
nök feltaláló ezen a napon 
hunyt el.  (1859–1922)

– Csortos Gyula magyar 
színművész halálának évfor-
dulója (1883–1945)

Augusztus 8.:
Kölcsey Ferenc születésnapja 
Nemzeti himnuszunk megal-
kotója 1790. augusztus 8-án, 
Sződemeteren született. A 
magyar reformkor egyik legje-

lentősebb költője és politiku-
sa. Nyelvújító, a Magyar Tudós 
Társaság majd a  Magyar Tu-
dományos Akadémia tisztelet-
beli tagja , a Kisfaludy Társa-
ság alapító tagja. A haza és a 
tudomány iránti szeretetével 
nem csak a kultúrában, de a 
politikában is otthagyta keze 
nyomát. Művei generációkat 
tanítottak és tanítanak ma-
gyarul érezni és gondolkodni.  

 
Augusztus 14.:

Barlangászok Világnapja
A barlangászat egyidős az em-
berrel, csak akkor még szállás-
ként, menedékként, kultikus és 
vallási helyként használták a 
barlangokat őseink. A földalatti 

világ kutatói, felfedezői a bar-
langászok. A világ valamennyi 
táján találhatunk különleges 
barlangokat, azonban nem 
mind látogatható. Hazánkban, 
a világon szinte egyedülál-
ló módon a barlangok már a 
feltárásuk pillanatától kezd-
ve természetvédelmi oltalom 
alatt állnak. Jelenleg csaknem 
háromezer az ismert, feltárt 
barlangok száma.  

  
Augusztus 20.:

Az államalapítás és állam-
alapító Szent István király 

emlékének ünnepe
Legrégebbi nemzeti ünnepünk. 
Ehhez a naphoz a történelem 
során több jelentés is társult. 
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tásának napjaként tartják szá-
mon. Eredete Magyarország 
első királyára és államalapító-
jára, Szent Istvánra vezethető 
vissza, aki uralkodása alatt az 
országot európai keresztény 
országgá alakította az orszá-
got. Augusztus 20-át először 
1092-ben ünnepelték. Lász-
ló király ezen a napon avatta 
szentté István királyt. Ehhez 
a naphoz vallási és népszo-
kások is kapcsolódnak. Ha-
gyományosan a nyár végén, 

a gabona betakarítása után 
ezen a napon sütötték meg az 
első kenyeret az új búzából. 
Az Új Kenyér ünnepén a fris-
sen sült kenyeret megáldották 
és felszeletelték. A debreceni 
virágkarnevál fő felvonulása is 
ezen a napon van. 

 
 Augusztus 24.:

Kölcsey Ferenc ezen a napon 
hunyt el 1838-ban  

Szatmárcsekén

Forrás: Wikipédia

Kedves Választókerületi Lako-
sok! A nyár közepén is zajlik az 
élet körzetünkben: kisebb-na-
gyobb fejlesztések, karbantar-
tások és előkészületben lévő 
tervek mutatják, hogy egész 
évben azon dolgozunk, hogy 
otthonunk egyre szebb és él-
hetőbb legyen.

Örömmel hívunk minden-
kit szeptember 6-án a hagyo-
mányos Katonatelepi Szüreti 
Napra, ahol remek alkalom 
nyílik a találkozásra, közös 
ünneplésre és szórakozásra. 
A gyerekeket és felnőtteket is 
egyaránt színes programokkal 
várjuk: terveink szerint lesz 
arcfestés, ugrálóvár, bábszín-
ház, dodzsem, tombola és 
lovaskocsizás. A nap során 
fellép a Fallaway tánccsoport 
és a TST tánciskola, a legki-
sebbek örömére pedig Bing 
Nyuszi is tiszteletét teszi ná-
lunk! Este Neoton cover kon-
certtel, majd Josh és Betti élő 
fellépésével zárjuk a szüreti 
mulatságot. A nap végén a jó 
hangulatról DJ Kohut és DJ 
Gazso gondoskodik.

Jó ütemben halad a Borbási 
játszótér építése, hamarosan 
birtokba vehetik a gyerekek 
az új, korszerű játékokat. A 
játszótér központi eleme a ko-
rábban már átadott hatalmas, 
hajó formájú mászóka lett, 
amelyet libikókával, többfé-
le hintával, egy napvitorlával 
árnyékolt homokozóval és egy 

kis faházikóval egészítünk 
most ki. Terveink között sze-
repel egy izgalmas drótkötél-

pálya is, hogy még több kaland 
várhassa a kicsiket. Fontos 
volt, hogy a környezet termé-
szetközeli jellegét is megőriz-
zük, így a helyszín nemcsak a 
gyerekeknek, hanem a szülők-
nek is remek kikapcsolódási 
lehetőséget nyújt majd.

Jelentős előrelépés történt 
a Talfája köz utolsó, eddig 

burkolatlan szakaszának fel-
újításában is: a teljes felületet 
felszedték és mart aszfalt ke-
rült a helyére, ami várhatóan 
2-3 évig biztosítja a kényelmes 
és biztonságos közlekedést. 
Ez az út különösen fontos, hi-
szen a Ceglédi útra vezet, és 
napi szinten sokan használják. 
Hosszú távú célunk egy tartós, 
aszfaltozott burkolat megvaló-
sítása.

A földes utak karbantartá-
sa is több helyen folytatódott: 
munkát végeztünk a Juhfark 
utcában, a Nyomási úton, va-
lamint a Miskolczi tanyánál 
Borbáson. A Rezeda, Mály-
va és Viola utcák környékén 

padkanyesés és ároktisztítás 
történt, az egész körzetben 
folyamatosan zajlanak a fű-
nyírással, kaszálással kapcso-
latos feladatok. A Metro áru-
ház környékén újrafestettük 
az útburkolati jeleket, valamint 
a Ceglédi úti kerékpárúton a 
fahíd balesetveszélyes hibáit 
is kijavítottuk – egy kisebb, de 
fontos lépés a közlekedés biz-
tonságáért.

Nem utolsó sorban fontos 
hír, hogy a közgyűlés három 
eddig névtelen közterület-
nek is hivatalos nevet adott: 
a Talfája köz folytatásában 
mostantól a Burda, Szíjjártó 
és Bekő köz elnevezésekkel 
találkozhatunk. A Burda köz 
esetében már elvégeztük a 
szükséges útkarbantartást is, 
így reményeink szerint a köz-
lekedés gördülékenyebbé válik 
a környéken.

Kedves Választókerületi la-
kosok!

Remélem, hogy a következő 
hetekben sokaknak jut még 
idő pihenésre és feltöltődés-
re az őszi újrakezdés előtt. 
Szeptember 6-án pedig talál-
kozzunk a Szüreti Napon – ün-
nepeljük együtt az ősz bekö-
szöntét!

Havi számvetés

Dr. Fekete Gábor
önkormányzati képviselő
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KATONATELEPI KÖZÜGYEK
Kiadó: Falu- és Tanyabejáró Alapítvány (6000 Kecskemét, Talfája tanya 40.) 

Felelős kiadó: Kovács Mária Klára kuratóriumi elnök
Szerkesztőség e-mail-címe: zsoag@faluestanyabejaro.hu 

Alapító szerkesztők: ? id. Tóth Viktor, Borsos Mihály, Kisberk Hella 
Főszerkesztő: Kovács Klára x Olvasószerkesztők: Hoksza Ildikó és Takács Dávid 

Rovatvezetők: Kisberk Hella, Marsa Tímea (Oktatás, óvoda), Szentesi Zoltán (Sport), Laczay András,  
dr. Finta József (Hit és erkölcs), dr. Serfőző Katalin (Egészségügy),   

Lázár János (Kecskemét Katonatelepi Ifjúságáért Alapítvány)  
Nyomdai munka: Pendeprint Kft., Nagykőrös. Készült 1100 példányban

Beszámoló  a Kecskemét-Katonatelepi Ifjúságért 
Alapítvány LEADER pályázatáról

A Széchenyi 2020 program 
keretében, a Homokhátság Vi-
dékfejlesztési Egyesület, mint 
LEADER Helyi Akciócsoport 
által kiírt VP6-19.2.1-44-9-21 
kódszámú, Helyi fejlesztések 
támogatása című felhívás alap-
ján, A Kecskemét-Katonatelepi 
Ifjúságért Alapítvány program-
jai és eszközbeszerzése cím-
mel pályázatot nyújtottunk be 
2022. tavaszán.  Pályázatunkat 
az Irányító Hatóság támoga-
tásra alkalmasnak minősítette, 
és 2023. július 04. keltezéssel 

Támogatási Okiratot bocsátott 
ki, amelynek értelmében az 
Alapítvány a projekt megvaló-
sítására 1 098 306 Ft összegű 
vissza nem térítendő támoga-
tásra jogosult.

A Mathiász János általános 
iskola diákjainak lehetősé-
get biztosítottunk arra, hogy 
bepillantást nyerjenek a tele-
pülésen működő Magyar Ag-
rár- és Élettudományi Egye-
tem Szőlészeti és Borászati 
Intézet Kecskeméti Kutató Ál-
lomásának (MATE SZBI KKÁ) tevékenységébe és egyben 

megismerkedjenek egykori 
„jogelődjének”, a „Mathiász 
Birtok”-nak múltjával is.  Re-
ményeink szerint a Kutató 
Állomás munkájának megis-
merése, a szőlőtermesztés, a 
kutatási tevékenység eleme-
inek bemutatása néhányukat 
e pálya, hivatás felé irányít-
hatja. Az előadások, látoga-
tások, kiállítás, a Katonatelepi 
Közügyek” hasábjain megje-
lentetett cikkek, és a pályázat 

keretében beszerzett új esz-
közök (laptop, nyomtató, to-
ner-készlet, szoftver-csomag) 
képezték a projekt tartalmi 
elemeit.

A pályázat utólagos finan-
szírozású, továbbá önerőt is 
tartalmazott 95%-os támoga-
tási intenzitás mellett. A meg-
valósítás három szakaszban 
történt, a záró kifizetési kére-
lem benyújtásra került.

Lázár János 
alapítványi elnök

Közmeghallgatás a Városházán
Nyugdíjasként gyakran – ha-
csak lehet hetente – járok a 
Kecskeméti Fürdőbe úszni és 
kikapcsolódni. A fürdőbe törté-
nő eljutásom a jó idő beálltával, 
kerékpárral történik. Tavaly is 
többször is így tettem. Az egyik 
forró nyári napon a fürdőzést 
követően, alig hazaindulva, azt 
vettem észre, hogy a kerékpár 
gumija a hőségtől kiszívódott 
és leengedett. Korábban gyak-
ran találkoztam már mások-
kal is, akik szintén hasonlóan 
jártak. Nagyon kellemetlen és 
tehetetlen egy helyzet, ami az 
adott pillanatban bosszanko-
dást vált ki az emberből.

Kecskemét Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata júliusban 
közmeghallgatás-t tartott.  Arra 
gondoltam, hogy az előbb emlí-
tett kellemetlenség kiküszöbö-
lésére írásba foglalva javaslatot 
nyújtok be, mivel nagyon sokan 
kerékpárral közlekednek a für-
dőbe és tudomásom szerint a 
Kecskeméti Fürdő fenntartója a 
városi önkormányzat.

Mint ismert, a kerékpártáro-
ló kijelölt helyen, a fürdő épület 
„Hotel” felőli oldalán helyezke-
dik el, ahova nyáron csaknem 
egész nap odatűz a nap.

Javasoltam a kerékpárok 
számára egy „védő” megol-

dást.  Kértem, hogy a kerék-
pártároló fölé kerüljön – a nagy 
hőség miatt – tető.  Ez meg-
védené a kerékpárt az erős 
napfénytől, és az embereket a 
további kellemetlenségektől. 
A többi kerékpáros nevében 
is bízom a probléma mielőbbi 
megoldásában!

Úgy vélem, hogy ez nem ke-
rülne nagy anyagi ráfordításba.

Polgármester asszony szó-
beli válaszában tájékoztatott 
arról, hogy az uszodában lévő 
különböző belépőjegyekhez 
kapcsolódóan biztosított ked-
vezmények nagyobb ráfordí-
tást vesznek a város részéről 

igénybe, ezért nehezebb kigaz-
dálkodni az érintett felvetés-
ben foglalt kiadás összegét. 
Elmondta, hogy továbbítja a 
beadványt az üzemeltető tár-
saság felé.

A meghallgatásra ezen kí-
vül további 23 beterjesztés 
történt a város működésével 
kapcsolatosan. Javaslatok ér-
keztek a közlekedési lámpák, 
a gyalogátkelők, a közvilágítás, 
az utak minősége, a hulladé-
kelszállítás, a „0” vasúti kör-
gyűrű kijelölési helyével és a 
társasházi plusz feladatokkal 
kapcsolatosan.

Antal Mihály
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Kézművesség, nevetés és alkotás  
– Élményekkel teli nyári gyerektábor 

A nyár egyik legszínesebb 
és legkreatívabb esemé-
nye kétségtelenül a júli-
us közepén megrendezett 
kézműves gyerektábor volt 
a Mathiász János Általá-
nos Iskolában, ahol a 6–12 
éves korosztály játékos 
formában ismerkedhetett 
meg különböző kézműves 
technikákkal. 

A tábor célja nem csupán 
az volt, hogy szórakoztassa a 
gyerekeket, hanem az is, hogy 
fejlessze a kézügyességüket, 
türelmüket és önkifejezési 
készségüket és hogy nap-
ról-napra egy másik kézmű-
ves technikát sajátítsanak el. 
Így a résztvevők minden nap 
új technikákat próbálhattak 
ki, amelyekkel egyedi és sze-
mélyes alkotásokat készítet-
tek. A hét első napján a japán 
eredetű origami technikával 
ismerkedtek meg a gyerekek. 
Papírból két különböző dolgot 
hajtogattak az egyik egy béka 
volt, a másik egy nyalóka, ami 
különösen népszerű volt. 

A gyerekekkel együtt dolgoz-
tunk, megmutattuk először, 
hogy mit fogunk készíteni, 
majd lépésről lépésre halad-
tunk a tárgyak elkészítésével. 
A gyerekek hamar ráéreztek 
a hajtogatás ritmusára, és 
örömmel figyelték, ahogy egy 
egyszerű papírlapból egy tel-
jesen új forma születik. 

A második napon fonálkar-
kötő készítésé volt a főszerep, 
mindig a könnyebtől halad-
tunk a nehezebb felé – sablont 
is használtunk a kötözéshez. 

A gyerekek színes fonalakból 
különféle mintázatú karkötő-
ket fontak, melyek nemcsak 
esztétikusak, de a barátság 
szimbólumává is váltak. So-
kan egymásnak ajándékozták 
a karkötőiket, így a kézműves 
technikán túl az egymás iránti 
figyelmesség is előtérbe került. 

Harmadik napon a belvá-
rosba mentünk kikapcsolódni, 
ahol nevezetes épületeket is 

megnéztünk, mivel az utolsó 
feladat alkotásánál a Cifrapa-
lota motívumkincseit használ-
tuk fel. Az utolsó két napunk 
a festés-rajzolás köré épült, 
ekkor készítették el a gyerekek 
a saját kavicsukat, valamint 
saját festményüket. 

Csütörtökön a kavicsfes-
tés volt soron, amely különö-
sen izgalmasnak bizonyult. A 
kavicsfestésnél a természet 

és a művészet találkozott: A 
gyerekek először gyűjtöttek 
sima felületű kavicsokat, majd 
azokat akrilfestékkel dekorál-
ták. Készült színes halacska, 
emberke szívvel, kisegér, cica, 
méhecske, zsiráf, és még vi-
torlás is. A gyerekek így meg-
tapasztalhatták, hogyan lehet 
a természet kincseiből egyedi 
ajándéktárgyakat készíteni. 

Ezen a napon különösen so-
kat tevékenykedtünk, mivel a 
gyerekek egy saját festményt 
is készítettek farostlemezre, 
amin szabadon szárnyalhat-
tak ecsetjeikkel. Tehát előke-
rültek az ecsetek, vásznak és 
festékek. A festménykészítés 
során a gyerekek saját elkép-
zeléseik alapján alkothattak, 
vagy felhasználhatták az ál-
talunk gyűjtött képek valame-
lyikét – volt, aki tájat festett, 
vitorlásokkal, mások naple-
mentét, világítótornyot, vagy 
gyümölcsöket és virágokat 
ábrázoltak. 

A táborvezetők csak mini-
mális iránymutatást adtak, 
hogy a gyerekek szabadon ki-
bontakoztathassák kreativitá-
sukat. A nap végére egy színes 
mini galéria jött létre, ahol a 
gyerekek büszkén mutatták 
meg egymásnak és a szülők-
nek az elkészült műveiket. A 
hét egyik legnépszerűbb, pén-
teki programja a textilfestés 
volt, ahol minden gyerek egy 
üres vászonszatyrot kapott, 
amelyet saját elképzelés sze-
rint díszíthetett. 

A táborvezetők csak néhány 
ötletet adtak a témához és a 
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technikához a szatyrok kivite-
lezésénél. A nap végére min-
denki büszkén hordozta haza 
saját, újra hasznosítható, kör-
nyezettudatos és nem utolsó 
sorban egyedi táskáját. 

A hét zárásaként megrajzol-
tuk a saját palotánkat, ahol az 
ablakokban a gyerekek voltak 
láthatóak egy-egy alkotásuk-
kal. A tábor során a gyerekek 
nemcsak technikai tudást 
szereztek, hanem megtapasz-
talták az alkotás örömét is. 
Sokszor elmélyülten, szinte 
észrevétlenül telt el az idő az 
asztalok körül. 

A kézműves tevékenységek 
során fejlődött a finom motori-

kájuk, kreatív gondolkodásuk, 
és önbizalmat is nyertek a sa-

ját munkáik által. A legfonto-
sabb pedig talán az volt, hogy 
a gyerekek felszabadultan, jó-
kedvűen, lelkesen, egymással 
együttműködve élhették meg 
a közös alkotás varázsát, igazi 
alkotómunka folyt. 

A szervezőtársammal,  
Altné Lantos Odettel együtt 
a tábor további folytatását 
tervezzük. Jövőre még több 
technikával és meglepetés-
sel várjuk a régi és új tagja-
inkat.

Hegedűs Anna 
szervező

Nyári kalandok a Balatonnál
A tanévzárónál már csak 
a fonyódligeti táborozást 
várták jobban a gyerekek. 
Szerencsére csak pár na-
pot kellett aludni és már 
indulhattunk is az Erzsébet 
táborba. Június 22-én 40-
en vágtunk neki vonattal 
az útnak, hogy 6 napig él-
vezhessük a Balaton közel-
ségét és a színes program-
kínálatot. 

A gyerekek nagy lelkese-
déssel vetették bele magukat 
minden kihívásba – volt, aki a 
magaslati kötélpályán győzte 
le a félelmét, mások a csapat-
versenyeken mutatták meg, 
mennyire jól tudnak együtt-
működni. Lézerharcoltunk, 
íjászkodtunk, sárkányhajózás 
közben pedig megtapasztal-
tuk, milyen fontos az össze-
hangolt mozgás. 

A hősök napján sokszor a 
saját bőrünkön is megtapasz-
taltuk, milyen nehéz a hétköz-
napi hősök – mentősök, tűzol-
tók, rendőrök munkája. 

A sportnapon és a Ki mit 
tud?-on összemértük ügyes-
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ségünket és rátermettségün-
ket a tábor összes lakójával. A 
hét zárásakor többen oklevelet 
kaptak aktív részvételükért és 
kiemelkedő teljesítményükért.

A programok közötti szaba-
didőben sem unatkoztunk. A 
jó idő kedvezett a strandolás-
nak. Sportpálya, habparty, vízi 
kalandpark, disco, csocsó-, 
foci és pingpongbajnokság, 
közös játékok, reggeli torna, 
párnacsata és az új barátsá-
gok kialakítása tette teljessé 
az élményt.

 A sok-sok vidám pillanat, 
közösen átélt élmények, a 
mozgás öröme, a rengeteg 
mosolygós arc és segítőkész 
emberek felejthetetlenné tet-
ték  ezt a hetet.

Beóka-Veres Adrienn

Bringás vándortábor 2025
Több éves hagyománya van 
iskolánkban a táborszerve-
zésnek a nyári időszakban. 
Egyik közkedvelt táborunk 
a Bringás vándortábor. Az 
idei évben a Cserehát volt 
az úticélunk. Vonattal men-
tünk Edelénybe, ahol meg-
kaptuk a kerékpárokat, és 
ezzel megkezdődött az 1 
hetes program, amely alatt 
260 km-t tekertünk le. 

Nagyon sok látnivaló, gyö-
nyörű táj és számtalan élmény 
várt Ránk. 18 főnyi csapatban 
5 felnőtt volt, és a gyerekek 
általános és középiskolás kor-
osztály voltak. Minden nap 
más-más szálláshelyre ér-
keztünk, és Szlovákiába is át 
tekertünk egy kis gyalogtúrá-
ra. A  napjaink nem csak ke-
rékpározással teltek, hanem 
kenuzással, városnézéssel, 
múzeum látogatással, gyalog 

túrákkal, fürdőzéssel voltak 
színesítve.

1. nap: A csoport Edelény-
be, a Bódva-völgy fővárosába 
érkezett, ott is a Szent Miklós 
Görögkatolikus Iskolába, ahol 
leraktuk a csomagokat, és fel-
vettük a bringákat, a technikai 

pólót, mindenki megkapja a 
saját kulacsát, aztán egy kis 
bringabeállítás és gyakorlás 
után jön a bemelegítő túra. 
Azonnal a Cserehát második 
legnagyobb településére, ahol 
vár minket a szendrői vár és 
Vár-hegy, illetve számos nép-

rajzi és kulturális emlékhely 
hívogat. 

Programok: Galvács Tör-
ley-kastély, Szendrői vár

Szállás: Szendrő
2. nap: Szendrőről tovább-

haladva Szuhogy település 
határában megérkeztünk 
Közép-Európa legmélyebb 
édesvízi bányatavához a 66 
méter mélységű Rudabá-
nyai-tengerszemhez, ahol 
megismerkedtünk az ember-
ré válásunk egyik láncszemé-
vel a Rhudapithecus hungari-
cus történetével, majd sokat 
kanyarogva érkeztünk meg 
Martonyiba.

Programok: Vártörténeti 
látogatóközpont és iskolatör-
téneti kiállítás. Rudabányai 
bányató (rudapithecus hun-
garicus), szalonnai Árpád-kori 
templom, Martonyi Pálos ko-
lostorrom
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Szállás: Martonyi, Jurtatá-
bor

3. nap: Indulás Martonyi-
ból az Esztramos lábánál el-
terülő Bódvarákóra, ahol az 
érkezés után felsétátlunk az 
Esztramos tetejére. Az Esztra-
mos-hegy az Aggteleki Nem-
zeti Park része, a hegy mélye 
rejti a híres- nevezetes Rákó-
czi barlangot, amelyet kőbá-
nyászat során fedeztek fel, de 
lehetőség nyílik a via ferrata 
révén a magaslatok meghódí-
tására is. A szállás Bódvará-
kón várt minket, csodás falusi 
környezetben.

Programok: A rakacai-víz-
tározónál kenuzás és a me-
részebbeknek fürdés a tó vi-
zében, Esztramos hegyi túra, 
és aki erővel bírja, jöhet a 
via-ferrata (sziklába szerelt 
vasalt útvonal)

Szállás: Bódvarákó, Falusi 
Vendégház

4. nap: A negyedik napi 
utunk áthaladt Bódvalenkén, 
ahol falfreskókon keresztül 
bepillanthattunk a romák hie-
delemvilágába. Innen tovább 
indultunk a magasabb hegyek 
irányába. A Felvidék peremén 
található Szádelői-völgyön ke-
resztül tértünk vissza a szelíd, 
lankás Cserehátba. Drótsza-

marunkon fáradtan, de élmé-
nyekkel gazdagon érkeztünk 
Viszlóra. 

Programok: Tornaszentand-
rási ikerszentélyes templom, 
Bódvalenke freskófalu, Hidvé-
gardó látványosságai, túrázás 
a Szádelői-völgyben, Torna-
szentjakab kápolna. Igény ese-
tén Viszlón dézsafürdő, szau-
na, tehén fejés, traktorozás.

Szállás: Viszlói Hagyomá-
nyok Háza

5. nap: A viszlói-patak 
egyenesen elvezetett ben-
nünket a Cserehát baziliká-

jához, a Rakacán található 
görögkatolikus templomhoz. 
Innen megerősödve folytattuk 
utunkat a Szászfa felé, majd 
Keresztétére kanyarodva gyö-
nyörködtünk a levendula me-
zőben és az ország egyik leg-
szebb 1920-as években épült 
iskolakápolnájában. Nyereg-
be pattanva Kányon meg-
tekintettük az ország egyik 
legszebb görögkatolikus iko-
nosztázát, ezután árkon-bok-
ron keresztül mentünk, hogy 
vendégül lássanak bennünket 
Szanticskán.

Programok: Néhány vá-
lasztható plusz kilométer ese-
tén Keresztétei iskolakápolna 
és levendulamezők, Kány Gö-
rögkatolikus templom

Szállás: Szanticska, Rejte-
kadó-völgy

6. nap: Szanticskán minden 
fáradalmat kipihenve Rákóczi 
nyomdokait követve értünk el 
Felsővadászra. Innen tovább te-
kerve érkeztünk meg a Cserehát 
legcsendesebb falujába: „ahol 
még a csend is hallható”. Az ősi 
ruszin településen Szent Miklós 
védelme alatt pihenhettünk az 
ott található erdei iskolában.

Programok: Irotai Görög-
katolikus templom, Ruszin 
falutúra, gyalogtúra a Csere-
hát legmagasabb csúcsára, a 
Kecskepadra

Szállás: Irotai Erdei Iskola
7. nap: Irotáról elindulva 

irány Lak, ahol a parton le-
hagy”Lak”. Majd Hegymeg, 
majd még egy hegy és már ott 
is vagyunk Damakon. Tán Sáp-
pusztán át vár ránk Edelény, 
nem feledvén eme fergeteges 
tekervényt.

Programok: Edelényi L’Huil-
lier-Coburg kastély (Edelényi 
kastélysziget)

Hazautazás
Kisberk Hella

Kulturális ajánlat – megyei könyvtár
A Katona József Könyvtár vár-
ható programkínálatáról Stei-
ner Petra kommunikációs és 
közönségkapcsolati referens 
tájékoztatta olvasóinkat.

Egyórás jó hangulatú Ba-
bahancuka mondókázóval 
kedveskednek minden héten 
csütörtökön 10 és 11 órás 
kezdettel 0-3 éves korig a 
kisgyermekes családoknak. 
A részvétel ingyenes, viszont 
előzetes jelentkezéshez és 
Babaolvasójegyhez kötött. A 
nagy érdeklődésre való te-
kintettel a Hunyadivárosi és 
Petőfivárosi Fiókkönyvtárban 
havonta egy, a Hetényegyházi 
Fiókkönyvtárban pedig min-
den hónapban havi kettő extra 
foglalkozáson vehetnek részt a 
látogatók.

Szombatonként 3 órától a 
Túl az Óperencián mesedél-
után kínál kikapcsolódást a 
családoknak, ahol a törté-
netolvasáson túl rendre ké-

szülnek olvasmányajánlóval 
és kreatív alkotómunkával is a 
résztvevőknek.

A digitális kompetenciáju-
kat bővíteni kívánó fiatalok 
már nyolc robotprogramozási 

ismereteket átadó könyvtá-
ri foglalkozás közül választ-
hatnak. Mindegy, hogy valaki 
teljesen kezdő, vagy van mire 
építenie ismereteit, legyen szó 
hétköznapról vagy hétvégéről, 
mindenki megtalálja a neki 
megfelelő alkalmat. További 

információkért látogasson el a 
könyvtár honlapjára!

A Europe Direct Bács-Kis-
kun jóvoltából minden hónap 
utolsó szombatján olvasójegy 
és előzetes regisztráció nélkül 

lehet részese a virtuális való-
ság élményének. Legközelebb 
augusztus 30-án, délután 2 
és 3 óra között próbálhatja ki 
az intézmény VR készülékét, 
melynek segítségével egy EU 
tagállam nagyvárosainak tör-
ténetéről tudhat meg többet. 

Az Extra és Extra zöld olva-
sójegy birtokosai viszont min-
den héten egy órára vehetik 
birtokba az eszközt előzetes 
jelentkezést követően.

A tematikus klubfoglalko-
zások hónapról hónapra vár-
ják olvasóikat: augusztus 21. 
Sci-fi kedvelők találkozója 
(Bosszúállók), augusztus 28. 
Filmbarbárok (trash alkotá-
sok) és Star Wars Könyvtári 
Jedi Akadémia, szeptember 
2. 15 óra Nyugdíjas Könyvba-
rátok Klubja (Horváth István 
naplója. Előadó: Bellérné Hor-
váth Cecília), szeptember 4. 
Harry Potter Klub, szeptember 
18. Sci-fi kedvelők találkozója 
és Filmbarbárok (játékest), 
szeptember 24. Ars poetica 
könyvtári versklub (büszke-
ség), szeptember 25. Star 
Wars Könyvtári Jedi Akadé-
mia, szeptember 27. 16 óra 
Sztoriműhely forgatókönyvíró 
foglalkozássorozat (3. alka-
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lom: Befejezések és kezdések. 
Történet-előkészítés, két tör-
ténés) és 16 óra Kecskeméti 
Helytörténeti Klub (Iparos 
családom és a város törté-
nete kutatásaim tükrében. 
Előadó: B. Kis János). Az 
időpont nélküli alkalmak egy-
aránt délután fél 5-kor kez-
dődnek.

Utazni jó, mert utazni ér-
demes! Augusztus 21-én, dél-
után fél 5-től pedig mindezt 
a képzelet szárnyán teheti 
meg. Az intézmény Utazók a 
könyvtárban turisztikai előa-
dássorozatának vendége Bella 
Rózsa grafikusművész, tanár 
lesz, aki Bhutánba, a világ leg-
boldogabb országába repíti el 

közönségét. Szeptember 25-
én pedig Ittzésné Kövendi Kata 
nyug. pedagógus Hajóval délen 
és északon. Európai körutak 
című, vetített képekkel kísért 
előadását hallgathatja meg.

A nyári szünetet követően 
legközelebb szeptember 6-án, 
délelőtt 10 órától várja Tár-
sasjáték klubjába a játékos 
kedvű kicsiket és nagyokat a 
Kecskeméti Társasjáték Kör 
Egyesülete.

Szeptember 10-én, délután 
5 órától Ádám András hely-
történeti kutató tart előadást 
Egy különleges életbiztosítás 
a Horthy-korszakból címmel. 
Muráncsik Mónika irodalom-
terapeuta legközelebb szep-

tember 11-én, délután fél 
5-kor várja Biblioterápiás fog-
lalkozásra az érdeklődőket. A 
90 perces alkalom célja a pró-
za/lírai szöveg/kreatív írás 
segítségével az önismeret 
mélyítése, melyen a részvé-
tel ingyenes, viszont előzetes 
jelentkezéshez (személyesen 
II. emeleti Zenei szolgáltatás, 
e-mailben info@onetextclo-
ser.hu) kötött legkésőbb szep-
tember 9-ig.

Szeptember 17-én, dél-
után 5 órakor folytatódik 
Eőry Csaba Örs adatkezelési 
szakember, mentor és biz-
tonságtechnikai mérnök hé-
talkalmas előadássorozata, 
amelynek középpontjában a 

digitalizáció áll. A program 5. 
alkalmának célja, hogy olyan 
gyakorlati ismereteket adjon 
át, amelyek segítenek fokoza-
tosan megismerni a digitális 
világot, valamint, hogy mód-
szereket kínáljon a közössé-
gek védelmére. Ezért erre a 
foglalkozásra kifejezetten a 
pedagógusokat és közösség-
vezetőket várják.

Szeptember 24-én, délután 
5 órakor folytatódik Kriskó 
János kulturális szakújság-
író havi rendszerességű be-
szélgetéssorozata, a Találko-
zások, melyben kecskeméti 
születésű vagy később kecs-
kemétivé lett vendégek életút-
járól tudhat meg többet.

Dallos Emma: Kortalan szerelem 
Sosem voltam szomszédolós 
típus, de a kiskutyám vonz-
za az embereket, így mióta ő 
van nekem, nincs lehetősé-
gem szimpla elslisszolásokra, 
akarva akaratlanul egyre több 
szomszédos lakóval kerülök 
ismeretségbe.

A közvetlenül mellém köl-
tözővel is összebarátkozott, 
köszönhetően a kényezte-
tő jutalomfalatoknak. Ezzel 
az idős, egyedül élő hölggyel 
végül én is jó barátságba ke-
rültem. Gyorsan megtaláltuk 
a közös hangot, beszélget-
tünk családról, munkáról, 
kapcsolatokról, érzésekről, 
élményekről, szerelmekről, 
csalódásokról. Kora ellenére 
alapvetően romantikus alkat, 
hisz a szerelemben, ő úgy fo-
galmazott, szerelempárti. Bár 
állítása szerint a koránál fogva 
a rolót már lehúzta, számára 
az a vonat már elment, so-
sem kezdene új kapcsolatba, 
ellenben engem nem volt rest 
noszogatni. Szerinte minden-
ki flörtölni akart velem, ahol 
csak megfordultunk. Jókat 
mosolyogtam rajta. Álmai la-
kását találta meg a szomszé-
domban, semmi kincsért fel 
nem adná ezt a megszerzett 
kis ékszerdobozt, a nyugalom 
oázisát, ahol nagyon jól érzi 
magát.

És akkor mit ad Isten!
Ne gondoljanak rosszra, 

vagy végzetesre! 
Vagyis de. Végzetesre igen. 
Hogy mi történt?

Az az áldott és átkos Face-
book. Az történt. Noszogatá-
sok után sikerült rábeszélni, 
hogy regisztráljon. 

Aztán egyre-másra jelölték 
ismerősnek régi iskolatársak, 
volt barátnők, munkatársak, 
közeli és távolabbi ismerősök, 
és elindult egy beszélgetés. 
Mintha  mindent elsöprő ár 
lenne, úgy ömlött rá az emlék, 
az információ az azóta eltelt 
nem kevés időről.

Aztán ismerősnek jelölte 
egy megözvegyült gyerekkori 
pajtás, akivel egyre többet be-
szélgetett, míg végül odajutot-
tak, hogy személyesen is talál-
kozzanak. Erről az ominózus 
találkáról kivirulva tért haza. 

Így kezdődött. 
Megállíthatatlanul sodród-

tak egymás felé. Persze elein-
te szégyellte az érzéseit, le is 
tagadta sokáig. Az ő korában. 
Butaság. Ne vicceljünk már. És 
különben is, mit szólna ehhez 
a világ? Ha csak szóba hoztuk 
a közös barátnőkkel, támadó 

állásban védekezett, annyi-
ra nem akarta még magának 
sem elismerni az érzéseit.

De az igazság az, hogy az 
én romantikus szomszédomra 
rátalált a szerelem. Kétségek-
kel ugyan, de csodálatos volt 
figyelemmel kísérni az átfor-
málódását. Hogyan változott 
a külseje; a haját a szürkével 
tarkított őszről bemelíroztat-
ta. A régi ruháit színesekre 
és modernre váltotta. (És mi-
lyen jól áll neki!) Viselkedése 
tökéletesen megfelelt az első 
szerelmüket élő kamaszoké-
nak, akik a tükörben kétség-
beesetten vizslatják pattaná-
saikat. Szomszédnőm nem a 
pattanásait fürkészte, hanem 
a ráncait. Korábban is ráncok 
által szabdalt arca számá-
ra most feltűnő hiba lett. Mi 
nem tapasztaltuk, de egy sze-
relmes asszony nagyítón ke-
resztül nézi önmagát, sokkal 
kritikusabb, mint annak előtte. 
Fogyott, s mivel minden orvosi 
vizsgálata negatív lett, ezt mi 
a szerelem kontójára írtuk.

A legszembetűnőbb válto-
zás a tekintetében van, tel-
jesen más, mint volt.  Szelíd 
arca most boldogságot tükröz, 
már szinte ragyog. Persze fe-
lettébb szétszórt lett, de hát ki 
nem az. 

Beszélgetéseink ritkultak, 
hiszen sosem ért rá. Csodál-
kozva figyeltem, ahogyan a 
korábbi megszokott, berög-
zült szokásait félresöpri. Jól 
főzött, de a főzést robotnak 

érezte. Most felemelő élmény-
nek tartja a közös főzőcské-
zést. Már szinte csak látogató-
ba érkezik meg az idős korára 
végre elért álmai otthonába 
– amit soha senkiért fel nem 
adna, mint hangoztatta ed-
dig. Most alig várja, hogy le-
tudja hivatalos dolgait, baráti 
találkozóit, s „repülhessen” 
vissza kedveséhez. Épp úgy, 
mint a tizenévesek elpirul, ha 
kérdezzük.  Alig tud megülni 
egy helyben, csaponganak a 
gondolatai, érzem, alig várja, 
hogy elköszönhessen tőlem, 
és felhívhassák egymást. Me-
sélte azokat a nüánsznyi jele-
ket, amikkel az érzéseiket ad-
ták egymásnak tudtára, olyan 
apró finom kis dolgokat, mint 
amikor ülnek egymás mellett 
és a két válluk „véletlenül” 
összeért.

Létezik időskori szerelem? 
Korábban nem hittem volna 
el, ám mivel a szemem láttára 
bontakozott ki a történet, lá-
tom, bármi lehetséges. 

Semmi sincs kőbe vésve, 
semmi nincs korhoz kötve, 
a szerelem bárkit, bármikor 
megtalálhat. A szomszédas�-
szonyom jelenleg repes a bol-
dogságtól. Úgy tűnik elvesztet-
tem őt, de jó érzéssel tölt el 
a tudat, hogy valami fennkölt 
cél érdekében, és hogy a sze-
relem, ha berobban, utat tör 
magának, életre kel, rég ki-
hunyt, vagy csak elszunnyadt 
érzéseket ébreszt kortól, nem-
től függetlenül. 
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Filmkritika – Superman 
A Supermannek óriási elvá-
rásoknak kellett megfelelnie. 
Egyrészt egy konkrét karaktert 
újra definiáló és az őt alakító 
színészt megváltoztató alko-
tásként szembekerült az előző 
verzió, Az acélember rajongó-
ival. Másrészt a film nemcsak 
egyetlen hős történetét, ha-
nem az egész DC-univerzum 
sorsát is újra értelmezi. Így 
tágabb értelemben egyfajta 
alapkőletételként is funkcio-
nálnia kell a bemutatott világ 
szempontjából. Szerencsére 
azonban az alkotók között ta-
lálható James Gunn, aki rend-
kívül tapasztalt a szuperhősök 
nagyvásznon való megjelení-
tésében, ami reménykedésre 
adott okot.

A sztori egy, még a pályájá-
nak elején járó, de már némi 
tapasztalattal rendelkező Su-
permant tesz meg főszereplő-
jének. Ezt kihasználva a ren-
dezők a film világának lassú 
felfedezése helyett egyből a 
„mélyvízbe dobnak minket”, 
ennek folyományaként a fiktív 
Metropolis városa telítve van 
a képregényekből ismert ka-
rakterekkel. Viszont a megje-
lenített szereplők mennyisége 

miatt, néhány kivételtől elte-
kintve, a jellemeik és konflik-
tusaik többnyire csak felszíne-
sen vannak bemutatva az idő 
hiányában.

Ezt a gyengeséget a casting 
segítségével kompenzálták, 
ami talán a film legnagyobb 
erőssége. Gyakorlatilag nincs 
olyan színész, aki ne lenne 
tökéletes választás az adott 
szerepre. David Corenswet 
Supermanje naiv ugyan, de 
egyben a hősiesség mintaké-
pe is. Rachel Brosnahan Lois 
Lane-je nemcsak a címsze-
replő szerelme, hanem egy 
rendkívül bátor és saját jogán 
is érdekfeszítő karakter. Lex 
Luthor kicsinyessége többnyi-
re szórakoztató, ugyanakkor 
a Nicholas Hoult által meg-
formált főgonosz a megfelelő 
pillanatokban nagyon komoly 
fenyegetésként jelenik meg. 
Az én két kedvencem Nathan 
Fillion Guy Gardnerje, vala-
mint Edi Gathegi Mr. Tökélete-
se, akik a limitált mennyiségű 
képernyőn töltött idő ellenére 
a film legszórakoztatóbb pilla-
nataiért felelősek.

Szintén a pozitívumok kö-
zött sorolható fel a látvány. A 

drámaiságot fokozó premier 
plánok kihangsúlyozzák a szí-
nészek játékát, emellett az is 
jól áll a filmnek, amikor – fő-
leg az akciójelenetek alatt – 
nagytotálra vált a kamera. A 
szuperhősfilmekre jellemző 
módon a speciális effektek 
bőségesen jelen vannak, és ki-
vétel nélkül működnek.

Végül, de nem utolsósor-
ban, a történet. Ezen a téren 
a Superman egyszerre teljesít 
jól és rosszul. Egyfelől kétség-
telenül izgalmas, sőt üresjá-
ratoktól mentes a sztori, ami 
sokat hozzáad a film élvezeti 
értékéhez. Viszont, mint ahogy 
azt már említettem a karak-
terek kapcsán, a mozivász-
non kibontakozó cselekmény 
időhiányban szenved. Ennek 
egyik okaként a rengeteg 
szereplő folyamatos jelenléte 
jelölhető meg, ami bár rövid 
távon mozgásban tartja a fil-
met, azonban nem hagy lehe-
tőséget a különböző jellemek 
mélyebb bemutatására. Ezzel 
összhangban az egyes törté-
netszálak sincsenek megfele-
lően kibontva, legyen szó akár 
Superman és Lois Lane kap-
csolatának fejlődéséről, vagy 

akár a Lex Luthor ármányko-
dásaira a fényt derítő nyomo-
zós jelenetekről.

A cikk elején megemlítet-
tem, hogy a Supermannek egy-
szerre kellett megfelelnie egye-
dülálló filmként és egy egész 
univerzum alapköveként. Sze-
rintem ebből kizárólag az egyik 
sikerült neki maradéktalanul. 
Mert hiába élveztem minden 
percét Clark Kent küzdelmei-
nek, összességében nem tud-
nék egyetlen olyan elemet se 
kiemelni a filmből, ami igazán 
átütő lett volna. Mindazonáltal 
meg kell adni, hogy felkeltette 
az érdeklődésemet a James 
Gunn-féle DC-univerzum to-
vábbi történetei iránt.

Berkecz Lázár

„Aratás” és vetés a kertekben 
Augusztus elejéig-közepéig 
már őseink is befejezték az 
összes kenyérgabona beta-
karítását, napjainkra pedig 
már bő egy hónappal előbb 
vége az aratásnak. Ám a kert-
tulajdonosok számára  még 
javában tart  az „aratás”.

Érik a szilva, az őszibarack, 
a körte, a nyári alma, a korai 
csemegeszőlő, a sárga- és 
görögdinnye felszedésével 
pedig már nagyon-nagyon kell 
iparkodni. Hasonlóképpen a 
zöldbab begyűjtésével – mert 
ugye mindnyájan zsengén sze-
retjük. Szedésre vár az ubor-
ka, a cukkini, a spárgatök, a 
kolbásztök, a burgonya és az 
egy évben kétszer termő mál-
nafajta is, hogy csak az általá-
nosan elterjedt zöldség-, gyü-
mölcsféléket említsük.

Óriási hőséggel próbálunk 
lépést tartani. Ha nem akar-
juk, hogy eddigi munkánk 
kárba vesszen, bizony fel kell 

kelni kora hajnalban. Majd 
a délelőtt már tűző naptól 
a házba menekülve, késő 
délután visszatérni a kertbe 
s folytatni a munkát, amíg 
látunk. Mi tagadás, nagyon 
fárasztó így a betakarítás, de 
a terméssel megtelt vödrö-
ket, ládákat látva mégis úgy 
érezzük, boldogságos fárad-
ság ez.

Közben pedig estétől egész 
éjszakán át reggelig locsolni is 
kell, s a hűvösebb helyiségek-
ben megkezdeni a dugványo-
zást vagy a kétnyári virágok – 
így az árvácska, a harangvirág, 
a nefelejcs, a piros gyűszűvirág 
– magjainak elültetését.

Augusztusban dugványoz-
hatjuk a legeredményesebben 
például a muskátlit, a horten-
ziát, a rózsát, a levendulát, a 
rozmaringot,  a korallberke-
nyét és a magyalt. A szamó-
ca gyökeret eresztett indás 
hajtásait is ilyenkor kell levá-

lasztani az anyanövényről és 
új helyre telepíteni.

A zöldségeskertből augusz-
tusra már jó néhány növény 
kikerült. A felszabadult te-
rületre még érdemes vetni 
például salátát, spenótot, 
snidlinget, babot –, s bízva a 
hosszú őszben – rövid tenyé-
szidejű csemegekukoricát. Ve-
tőmagboltban már nem igen 
kapható burgonyagumó, de ha 
valakinek még van úgyneve-
zett ókrumplija, bátran vesse 
el. A termés sokáig tárolható 
fenséges ízű új burgonya lesz. 
(Elődeink nem véletlenül hív-
ták tarlókrumplinak az így ter-
mett kolompért, mert aratás 
után a tarló szélére vetették.)

Ám ha valaki már nem akar 
bíbelődni esetleg csak késő 
ősszel szedhető zöldségfé-
lékkel, az az üres helyekre 
vessen talajtakaró növénye-
ket. Ilyenek például a mus-
tár, a facélia, a lóbab.  Ezeket 

nem kell betakarítani, hanem 
elszáradás után mulcsként 
meghagyni, majd tavasszal 
beforgatni a földbe. A talajta-
karó növények zöldtrágyák és 
gyomelnyomók egyben.  Tá-
panyaggal, szerves anyaggal 
gazdagítják a talajt, javítják a 
szerkezetét, tápanyag- és víz-
gazdálkodását. 

Kovács Klára
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A remény zarándokai  
– Szentévi Zarándoklat Rómába

Még az Isten által nemrég ha-
zahívott Ferenc pápa hirdet-
te meg a minden 25. évben 
aktuális Szent Évet, amikor 
megnyitotta a pápai bazilikák 
szent kapuit és Rómába hívta 
a világ keresztényeit. A 2025-
ös Szent Évnek a „remény 
zarándokai” elnevezést adta, 
fel akarván hívni a figyelmet 
arra, hogy a súlyos háborúk, 
válságok, a bűnök okozta seb-
zettség és az egyházainkat érő 
kihívások ellenére nem sza-
bad elveszítenünk a reményt. 
Tanúságot kell tennünk arról, 
hogy Istenbe kapaszkodva és 
egymással hiteles közösséget 
építve szembe tudunk szállni a 
csüggedéssel, a kétségbeesés-
sel. A felhívásnak engedve so-
kan indultak, indulnak útnak 
ezekben a hónapokban, hogy 
elzarándokoljanak Rómába, 
és imádkozzanak többek kö-
zött az azóta elhunyt Szent-
atya sírjánál, s találkozzanak 
az újonnan megválasztott XIV. 
Leó pápával.

Így tett az a 20 fős, főként 
kecskemétiekből álló csoport 
is, akik Finta József atya ve-
zetésével június 30-tól július 
4-ig keresték fel a Szent Vá-
rost. Repülővel utaztunk, így 
már az érkezésünk napján 
lehetőségünk volt egy komo-
lyabb városnézésre, amikor 
a Colosseumot, a Forum Ro-
manumot és a legjelentősebb 
ókori romokat tekintettük 
meg. Betértünk azonban a 
Capitoliumon lévő gyönyörű 

Ara Coeli templomba, va-
lamint az orvos szentek ősi 
bazilikájába, a Szent Kozma 
és Damján templomba is. 
Imádkoztunk betegeinkért és 
a magyar egészségügyben 
dolgozókért. A második na-
pon léptük át a vatikáni Szent 
Péter Bazilika szent kapuját. 

Részt vettünk magyar nyel-
vű szentmisén a Bazilika 
Magyarok Nagyasszonya ká-
polnájában. Megtekintettük 
a kereszténység legnagyobb 
templomát és a Szent Péter 
teret. Ugyanezen a napon el-
látogattunk Néri Szent Fülöp 
sírjához a Chiesa Nuova-ba, 
majd a Szent Pantaleon 
templomba, ahol a piaris-
ta Rend alapítója, Calasanzi 
Szent József van eltemetve. 
Sétáltunk a környék gyönyörű 

terein, majd a napot a Santa 
Maria Maggiore bazilikában 
fejeztük be. Átléptünk ennek 
a csodálatos templomnak 
a szent kapuján is, amely-
ben néhány hónapja Ferenc 
pápa nyugszik. Hálát adtunk 
az ő szolgálatáért a sírjánál, 
imádkoztunk a betlehemi 
jászol ereklyéje előtt, majd 
visszatértünk a szállásunkra. 

A harmadik napon Assisibe 
utaztunk, hogy Szent Ferenc 
és Szent Klára ereklyéi előtt 
tisztelegjünk. Nagy élményt 
jelentett mindannyiunk szá-
mára, hogy imádkozhattunk a 
szentté avatás előtt álló fiatal 
fiú, Carlo Acutis földi ma-
radványainál, aki különösen 
a mai fiatalok számára nagy 
példakép. A szentek emléke-
zete mellett lenyűgözött min-
ket Assisi városának szépsé-
ge, békés hangulata is. 

A negyedik napon elő-
ször a Pantheonhoz men-
tünk, s körülnéztünk azok-
ban a csodálatos terekben 
és szökőkutakban bővelkedő 
környéken. Azután átmen-
tünk a harmadik nagy pápai 
bazilikához, a Lateráni Szent 
János templomhoz. A szent 
kapun belépve elénk tárult a 
kereszténység legelső nyilvá-
nos temploma, a római pá-
pák első székhelye. Lenyűgö-
ző élményekben volt részünk 
ennek a látogatásnak a során 
is. Mélyen érintette zarándo-
kainkat, amikor a Szent Lép-

csőkön egyenként feltérdelve 
végig imádkozhattuk azokat 
lépcsőfokokat, amelyeken 
Krisztus Urunkat Pilátus elé 
felvezették. Ezen a napon 
kilátogattunk a Szent Callix-
tus katakombához, megnéz-
tük az őskeresztény sírokat 
és szentmisét mutattunk be 
azon a helyen, ahol csaknem 
kétezer évvel ezelőtt az üldö-
zött római őskeresztények is 
Jézust dicsérték és megemlé-
keztek mártírjaikról. 

Még maradt időnk ennek a 
napnak az estéjén arra, hogy 
megtekintsük a gyönyörűen 
felújított Trevi Kutat, amely 
a nagy tömeg ellenére is le-
nyűgözte a látogatókat. Végül 
az utolsó napon elmentünk 
a negyedik pápai bazilikába, 
a monumentális Szent Pál 
templomba. Itt is átléptünk 
a szent kapun és fohászkod-
tunk a nemzetek Apostolához 
temetésének színhelyén. Vé-
gül hazautazásunk előtt még 
a híres Spanyol Lépcsőhöz 
látogattunk el, hogy a magas-
ból még egy pillantást vethes-
sünk a városra, ahol felejthe-
tetlen napokat tölthettünk. 

Hálát adunk Istennek a kö-
zösen megtapasztalt élmé-
nyekért, a lelki gazdagodá-
sért, s egyben kérjük Őt, hogy 
hitelesen tudjuk közvetíteni a 
remény üzenetét mindenki-
nek körülöttünk.

 
 Dr. Finta József
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Állatok, élmények, értékek 
– Barangolás a Vadaskertben   

A kecskeméti Vadaskert 
nemcsak egy városi állat-
kert, hanem a helyiek szí-
vének egyik kedves szeg-
lete is. Olyan hely, ahol a 
természet és az állatok 
szeretete kézzelfogha-
tó közelségbe kerül. Nem 
szükséges többórás túrá-
val számolni, ha el akarunk 
menni megnézni. Helyi já-
ratú autóbusszal, kerékpár-
ral, autóval is könnyen és 
gyorsan megközelíthető.

A kecskeméti Vadaskert te-
rületileg az ország legkisebb 
állatkertje. Az intézmény léte-
sítése az 1971-es I. Vadászati 
Világkiállítással függ össze, 
amelyet a fővárosban rendez-
tek. Az ott bemutatott hazai 
élőállat-gyűjteményt Kecske-
métnek ajándékozták, sőt ide 
költözött a világkiállítás jelké-
pe, a dámszarvas szobor is. A 
létrehozott intézmény célja el-
sősorban az őshonos magyar 
háziállatok bemutatása volt, 
azonban később megjelentek 
az egzotikus állatok is.

Az alapítás óta zajlik a léte-
sítmény felújítása, fejlesztése, 
korszerűsítése. A korábbi fa-
jösszetétel jelentősen bővült, 
egyedeivel a Föld öt kontinen-
se képviselteti magát. Ma már 
tigrist, medvét, majmokat és 
oroszlánokat is láthatunk, és 
készültek kifutók, új házak, 
madárröpdék is a szép kör-
nyezetben. Az állatkert egyik 
alapelve az, hogy állatokat 
nemcsak fiatalítani kell, ha-
nem újakat is szükséges hoz-
ni, emellett újabb fajokkal is 
igyekeznek bővíteni a megte-
kinthető állományt.

A Vadaskert pár év alatt pas�-
szív bemutatóhelyből aktív kö-
zösségi hely lett. Közel 120 ezer 
látogatója van évente. Bemuta-
tó, oktató és információt nyújtó 
hellyé vált, turisztikai célponttá 
alakult a térség térképén. Min-
dig találkozhatunk újdonságok-
kal, kulturális és szórakoztató 
programokkal. A területi bőví-
tés is napirenden van.

A Vadaskertben a gyerekek 
és a felnőttek egyaránt öröm-
mel fedezhetnek fel ismerős 
és különleges állatfajokat. A 
legkedveltebb lakók közé tar-
toznak a lámák, szurikáták 
és a makik. Az állatok között 
akadnak klasszikus háziálla-
tok is, akik a simogatóban a 
legkisebbeket is magabiztosan 
barátkozni tanítják. A külön-
féle madárfajok – például pa-
pagájok, baglyok, vízimadarak 
– teszik gazdagabbá a Vadas-
kert látnivalóit, a teknősök és 
kígyók pedig a terráriumok vi-
lágába kalauzolnak. 

Az állatok etetése tudatos 
és változatos: a ragadozók ter-
mészetesen húsféléket kap-
nak, míg a növényevők zöld-

ségekből, gyümölcsökből és 
gabonafélékből összeállított 
étrendet követnek. Cél, hogy 
az állatok az élőhelyükhöz leg-
jobban hasonlító környezetben 
tudjanak élni. A nagy meleg-
ben hűtött ételeket és friss 
vizet kapnak, hogy jó közér-
zetet biztosítsanak számukra. 
Külön figyelmet fordítanak az 

állatok egészségi állapotára. 
A vadaskerti dolgozók szoro-
san együttműködnek az állat-
orvosokkal, hogy minden lakó 
a lehető legjobb körülmények 
között élhessen. Az intézmény 
állatmentéssel is foglalkozik. 
A látogatók között különösen 
népszerű az „állatetetés be-
mutató”, amikor a gondozók 
mesélnek kicsit az adott fa-
jokról. A gyerekek és a fotósok 
kedvencei a játékos szuriká-
ták, akik állandó mozgásban 
vannak, és remekül pózolnak 
a kamerák előtt. 

Nyári hónapokban a Vadas-
kert napközis tábort kínál, 
ahol a gyerekek testközelből 

ismerhetik meg az állatgon-
dozás alapjait két hónapon 
keresztül. Ez a tábor nagyon 
népszerű, nyolc hét alatt ál-
talában közel négyszáz tábo-
rozó ismerkedik az állatkert 
lakóival. A vidám hangulat 
izgalmas programokkal és ját-
szva tanulással párosul. A tá-
borozók főleg kecskemétiek és 
környékbeliek, de akad köztük 
távolabbról, akár külföldről ér-
kező gyermek is. 

A táborozók örömmel és 
sokat tanulnak az állatokról, 
a gondozásukról egy gyönyörű 
vadregényes környezetben. Az 
állatokkal való foglalkozás so-
rán fejlődik a gyermekek sze-
mélyisége, és jelentős szerepe 
van a szemléletformálásukban 
környezetvédelmi és termé-
szetvédelmi szempontból. A 
Vadaskert fontos feladatának 
tartja, hogy a jövő nemzedé-
kének figyelmét felhívja az ál-
latok szeretetén át az állatok 
védelmére, a környezetünk 
és a természet megóvására. 
Emellett mindenki számára 
elérhető egy-egy állat örökbe-
fogadása, és jelképes anyagi 
hozzájárulással támogatható 
az állatkert munkája.

A kecskeméti Vadaskertet 
sokan látogatják, hétközna-
pokon és hétvégén is nyitva 
tart. A jegyek árait igyekeznek 
elfogadható szinten tartani, 
és akár egy-egy óra alatt is 
tartalmas látogatást tehet 
bárki. Számunkra a Vadaskert 
valódi kincs – egy zöld sziget 
–, amelyre büszkék lehetünk, 
amely szórakoztató, tanulsá-
gos és gyönyörködtető.  

Hoksza Ildikó
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A 2024/2025-ös szezonban 
a Kecskeméti TE csapata a 
tabella utolsó helyén zárta 
az idényt, így automatikusan 
kiesett a legmagasabban jegy-
zett magyar bajnokságból. Az 
új szezonban az NB II-ben sze-
repelnek majd. 

Az edző ugyan Gera Zoltán 
maradt, de ezen kívül sok 
változás történt a keretet il-
letően, így az első fordulóban 
már egy újratervezett KTE-t 
láthatott a közönség. Idegen-

ben, Szegeden kezdték meg a 
bajnokságot. 

Az első félidőben egy jól 
szervezett csapatot láthatott a 
közönség, azonban a szünetig 
gól nem született. 

A látottak bizakodásra ad-
tak okot, de a második félidő-
ben egy pontrúgást követően 
gólt szerzett a hazai csapat, 

ami beállította az 1:0-s vég-
eredményt. 

Katonatelep felnőtt csapata 
augusztus végén kezdi meg a 
bajnokságot, változatlanul a 
Vármegyei III. Észak csoport-
jában. 

Az utánpótláscsapatok még 
nyári szüneten vannak, így 
események híján egy kis idé-

zetet osztanék meg sportszülő 
társaimmal: 

„A szülők nagysága abban 
rejlik, hogy megőrizzék a hitet 
akkor is, amikor a dolgok nem 
úgy alakulnak, ahogy remélték 
a gyerekek. Mert végül nem az 
a trófea lesz a gyermek legna-
gyobb sikere, amit a magasba 
emel, hanem az, ha tudja, van 
valaki, aki hisz benne, bármi 
történjék is.” (La Futboleria 
Canaria)

Schaáf-Peller Anita

Helyi futball hírek 

Alföldi 
kenyér, 
szőlő és bor
„A Kárpát-medence kincsei” 
konferencia és bemutató 
2025

PROGRAM
10.00 �Köszöntő 

Dr. Varga Zsuzsanna általános  
intézetigazgató-helyettes, MATE SzBI

ELŐADÁSOK
10.10 �Dr. Véha Antal – Trenyik Eszter  

– Dr. Szabó P. Balázs, SZTE MK ÉMI: Milyen 
kenyeret együnk?

10.30 �Dr. Matuz János, GK Kft.: Százötven éve, 
1875-ben jelent meg az első magyar 
búzanemesítési szakkönyv

10.50 �Szűcsné Dr. Varga Gabriella  
– Dr. Varga Zsuzsanna, MATE SzBI:  
A biológiai egyensúly jelentősége a szőlő-
termesztésben

11.10 �Dr. Oláh Róbert, MATE SzBI: Eljárások  
a szőlő látens kórokozóinak eltávolítására

12.00 �Terményáldás 
Laczay András lelkész 
Közreműködik: Szabó Sándor tárogató
művész, zenetanár

A Kecskemét Táncegyüttes bemutatója
Termékbemutató- és kóstoló
• csemege- és borszőlő bemutató és kóstoló
• �Kecskemét Város Bora és a Mathiász Hegyköz-

ség borversenye borainak bemutatója
• gabona- és sütőipari termékek bemutatója
• zöldségfélék bemutatója

A rendezvény helyszíne: 
MATE SzBI Kecskeméti Kutató Állomás

Kecskemét (Katonatelep), Katona Zsigmond u. 5.
A rendezvény időpontja: 2025. augusztus 22., 9.30 óra

Mindenkit szeretettel várunk!

Meghívó


